

有一次，我去天津一個醫生家看古董。他家的東西都是真的，但都有毛病，不值錢。聊了一會兒，我就說：“你們家是不是還有點好的啊？”這男的就看了他老婆一眼，這明擺着他家有樣東西，得他老婆同意才能拿出來。他老婆站在門框那兒態度特曖昧。我就說：“你看我都這麼老遠來了，弄點好東西給我看看。”這兩人就羞羞答答、半推半就地把那壁櫃打開了。壁櫃里塞得滿滿的，都是被子褥子衣服，往外掏，一會兒就堆得跟小山一樣。最後拿出一個盒子，一打開，我想，讓我逮着了。

這東西當時特值錢，是搖鈴尊，釉里紅，康熙年間的，當時國際市場上賣100多萬港元——那是上世紀90年代。我就沒敢看，給關上了，我說：“這個您能讓嗎？”男的說這個可

貴，女的就說不能讓。他倆的戲演得甭提多好了，沒給我一點不真實的感覺。我問多少錢，他們說那得多點，16萬元。我一聽大喜，按捺不住心中的激動，就試探着還了一個價，我說能不能8萬元。然後那人說了有致命破綻的一句話：“那您帶錢了嗎？”我立馬警覺了。我說沒帶錢，下星期就過來。我還不死心，一個星期

後帶着8萬元又去了。在他們家，我把那搖鈴尊拿到陽臺上去看，那是我見過的最好的仿品。

所有被騙的人都會說，我當時腦子就不轉了，被噴上迷魂煙了。其實什麼都沒有，不是腦子不轉了，當時腦子轉得快，是在想怎麼賺錢。所有的騙子都在一個地方下工夫，就是怎麼能讓你貪上。

全球正在迎來一個新的離婚高潮。美國人口統計年鑑公佈的數據顯示，美國和歐洲的離婚率長期居高不下，以韓國、中國為代表的亞洲國家的離婚率也在不斷攀升。與此同時，各國針對離婚的科學研究也越來越多。7月6日出版的美國《赫芬頓郵報》總結了離婚的7大新發現，給讀者以參考。

1.年輕時離婚對健康傷害更大。美國密歇根大學婚姻研究所的研究者對1282對已婚者進行了長達15年的跟蹤調查。結果發現，30歲前離婚的人生

的。

3.窮人離婚代價更大。美國俄亥俄州立大學的研究顯示，越來越多的夫妻因“離不起婚”而選擇分居。研究者在1979年至2008年間跟蹤研究了7272對夫妻，結果發現，經濟狀況越差的夫妻越害怕離婚，因為撫養孩子、償還房貸等問題會讓他們的生活更窘迫。

4.雙方父母會影響婚姻。美國密歇根大學進行的一項長達26年的研究顯示，當丈夫跟岳父岳母的關係親密時，離婚的幾率就降低20%；而當妻子跟

公婆的關係較親密時，離婚的幾率就提高了20%。這一現象在亞洲國家尤為明顯。因為很多妻子認為，公婆進入她的生活是多管閒事，而丈夫往往對岳父岳母進入他的生活沒有太多感覺。

5.不愛講話的人更易離婚。英國劍橋大學的一項研究發現，沉默不語比整日爭吵對婚姻的傷害更大。不愛講話的人在遇到問題時會選擇逃避，進而淡化夫妻感情，給婚姻帶來致命的傷害。

6.長時間工作的女人更可能離婚。《歐洲經濟評論》公佈的研究顯示，女性每周多工作12分鐘，其婚姻瓦解的風險就提高1%。因為工作時間更長會讓女人覺得她的獨立能力很強，就算婚姻出問題也無所謂。

7.家務分配不合理容易破壞婚姻。挪威科學家研究發現，家務分配不合理可能讓離婚率升高50%。相反，一個人獨攬家務反而會提陞婚姻質量。不過，在現實生活中，專家還是建議夫妻要進行協商，共同完成家務。同時，學會感謝和讚揚對方十分重要。

沈從文先生的墓碑後面有張允和（沈從文夫人張兆和的二姐）撰寫的碑文，“不折不從，星斗其文，亦慈亦讓，赤子其人”。簡短的十六個字，概括了這位著名作家、學者一生的爲人。每句後一個字，組成“從文讓人”，也可以說是他性格的一個重要方面。

讓人，忍讓，讓他享年八十有六的高壽，讓他由作家轉爲學者，成就大事業，而享譽中外。忍讓，讓人，不是懦弱，而是一種涵養，一種大度，一種膽識，一種能力。“讓人非我弱，弱者不讓讓人”。《說文解字》解釋“忍”字，直截了當地說：“忍，能也。”

歷史上成就大事業的人，哪個不具備這樣的品格？《將相和》的故事，家喻戶曉，人人皆知。藺相如“不欲與廉頗爭列”，路上遇到老將軍一而再再而三地“引車避匿”。這種豁達大度的忍讓，不正是體現了藺相如以國家利益爲重的崇高品德，不計個人榮辱的廣大胸襟嗎？因他的這種美德，這種能力，才有後來廉頗老將軍的“負荆請罪”。

海納百川，有容乃大。有愛人之心，有容人之量，才能包容，才能讓人，才有和諧，才有和睦。當今著名詞作家



喬羽，偕夫人佟琦做客央視《夫妻劇場》，主持人問：“二老相濡以沫，白頭偕老，有什么秘訣嗎？”喬老答：“一個字，忍。”夫人佟琦答：“我是四個字，一忍再忍。”

人的一生，大概有許多的窗子，可以接受陽光，照亮心靈，發展自己，成就事業。而忍讓，讓人，就常常爲自己打開另一扇窗。沈從文先生由於衆所周知的原因，不能再繼續寫他鍾愛的小說散文，淡出文壇，幾被世人遺忘。“從文讓人”的沈從文，卻以大度的胸懷，超人的毅力，忍了，讓了，卻不消沉，也不悲觀，而是爲自己打開了另一扇窗，將自己的智慧，自己的才華，用到了中國古代服飾研究上。默默無聞，潛心學術，寫出皇皇巨著《中國服飾史》，又一次爲世人刮目相看。忍讓，讓人，乃衆妙之門。生活中多一些忍讓，多一些讓人，我們的心靈會多一些陽光，社會也會多一些和諧。（趙亞興）

藏住心的買賣

作者：馬未都

離婚的七大發現

作者：韋蓋利

得更糟糕，更易出現酗酒、熬夜等壞習慣，健康也易出問題。而年紀大些的人離婚後，化解壓力和接受改變的能力較強，健康受影響也不大。

2.80%的“離婚”由女性提出。瑞典科學家研究發現，女性體內攜帶的一種基因讓她們在婚姻遇到困難時更想做出改變。中國民政部發佈的統計數據也顯示，婚姻出現問題時，女性並不像人們想象的那樣有忍耐力，在所有離婚案件中，80%是由女性最先提出



她大學的好友敏打來電話，說過兩天要來她所在的城市出差，可以和她相聚。

她和敏大學時在同一個寢室，後來成了很好的朋友，畢業後分開。算來，已有四年沒見面。

那天是周末，她放下電話便開始收拾東西——收起了和書一起擺放在書櫃里諸多精緻的水晶擺件，洗手間里昂貴的化妝品，檯式電腦之外的品牌上網本，甚至將門邊排着隊的各種款式的鞋子也一股腦兒打包塞進櫃子里……凡是略顯奢華的物品，一概收起。

剛買不久的車子索性放在公司，她打車去了火車站，坐着公交車把敏接了回來。

敏給她帶了家鄉特產，其實是各地都能買到的桂花糕。但她還是流露出格外的歡喜，在中途就迫不及待地打開吃了一塊。在住處附近的小餐館吃了晚飯，她把敏帶回家——刻意收拾後簡約普通的家。

那天晚上，她和敏聊到很晚，說大學時的往事，那些分開後漸漸失去聯繫的同學，也說生活的繁瑣和不易。

敏說快要結婚了，已經定下了婚期。之前只聽敏提起找了男友，和敏一樣，是小公司職員。“收入一般，家境也一般，但對我很好……”敏的神情流露出喜悅，“我們已經交了首付買了房子，就跟你的房子差不多大小。”敏忽然想起什么，問她：“你每個月要交多少月供啊？我們要交去一個人的工資呢。”

“啊……”她猶豫一下，“差不多兩千吧。”

“那麼多！”敏吃驚，“你一個人能負擔嗎？”

“嗨，偶爾也要賴跟父母要一點，反正其他地方節省一下就是了。”她的口氣輕鬆起來，“實在堅持不住，就找個幫我還房貸的。”

敏笑了：“大家都不容易呢，好在咱們都還年輕，能吃苦。”

她也笑，贊同敏的話。

用這樣的方式迎接你



三裏人非我弱



百莫世恩與爲上
和莫人愛中事能
太重幹有和教戈過

不要對愛情失望，因爲當你找到屬於你的愛時，快樂就會彌補你所有的傷痛。

“當有人指責你時，那是在告訴你，誰都有可能犯錯。在你犯錯時，你能做得最好的事情是真正地原諒指責你的人。一般來說，原諒傷害自己的人是生活中最困難和痛苦的一件事，

但這也是一個人最有勇氣的表現。

作者：美羅伊納瑟孫開元譯
“當你愛的人背叛了你時，那是在告訴你，抵禦誘惑是人面臨的一個最大挑戰。時刻警醒着抵禦各種誘惑，這樣，你才能得到長久的幸福，而不是短暫的享樂。

“當有人欺騙你時，那是在告訴你，貪欲是所有罪惡的根源。努力去實現你的夢想，不論目標離你多么遙遠。你用不着因爲自己的成功而對他人有一種負罪感，但也不應爲了成功就不擇手段。”

聽了上帝的這些開釋，老婦人問：“上帝啊，您還沒有說別人的善舉教給了我們什么。”

上帝微微一笑，繼續解釋道：“當有人愛你時，那是在告訴你，愛、善良、誠實、謙虛、寬容、接納，等這些人性的優點可以戰勝世界上的所有罪惡。有善就有惡，人們可以在善與惡之間掌握主動，但時常忽視了愛的力量。

“當你在生活中遇到了某個人，無論是約會還是巧遇，你都應想想，自己能從對方那里學到些什么，還有，你教給對方的是愛還是恨？當你離開人世時，你留給人們更多的是仁愛還是傷害？是喜悅還是痛苦？我們每個人都有愛的能力，都應善用愛的力量！”

人到老年，會突然省悟：生命是有盡頭的。這種感悟會使他們立即行動起來，去做一些他們很想做但以前總也沒有做的事情。

人到老年，才真正認識自己，也才真正屬於自己，並且用一種寬容、舒適和誠懇的態度去接受自己和別人。

人到老年，方纔明白，東奔西走竭力想去做改變的不是別的，恰恰是他們自己。幾十年的時光換來的不是別的，而是心止如水。

人到老年，開始明白，老年自有老年的風情。青春雖然美麗，但那只不過是人生的一個階段，它會隨着時間的流逝而褪色，而青春的心境才是生命中一道不變的風景。

人到老年，能冷靜的看待婚姻和家庭，他們冷靜得如同道深的禪師。他們知道，世上沒有完全合乎男人心意的女人，也沒有完全合乎女人心意的男人。

人到老年，已懂得安慰自己，懂得怎樣從他人處去索取安慰，並且學會了在似乎無盡的黑暗中爲自己點燃一盞希望的燈。

人到老年，開始明白，世界上的事情並非黑白分明，而是在黑白之間往往存在着一系列的中間色。

人到老年，開始明白，人生一世，草木一

秋，無論成功與失敗，歡樂與痛苦，盛衰與榮辱，都如自然流水，從哪里來還將回到那里去。於是乎，寧靜致遠，一切都付笑談中。

人到老年，開始明白，孤獨、寂寞、痛苦和失敗，是人生不可或缺的調味品，因此，善待他們，就是善待真實的人生。

人到老年，儘管也有老夫聊發少年狂的時候，但總的來講，不再有少年的狂妄、青年的浪漫，更多的則是對生活的感悟和理解。

人到老年，不再擁有童年的笑臉和青春的美麗，卻常常在午夜夢回。躺着睡不着，坐着打瞌睡；近的記不住，遠的忘不了。

人到老年，能坦然地面對自己的平凡。他們明白，並非人人都能成功、人人都能大有作爲。但做人也是一生的事業，只要自己奮鬥過、追求過、失敗了又有何妨呢！

人到老年，胸懷開始變得像大海一樣寬廣，裝得下四海風雲，容得下千古恩怨。常常懷有四種心態：敬畏之心，惻隱之心，感恩之心，寬容之心。

人到老年，可以領悟到人生最本質、最內在和最主體的內容，可以把美麗的花朵和豐收的果實揉進生命的脈絡之中，從而滋養人生，豐富人生，實現人生。陶沙



老年之悟